

25名小小城市美容师昨日上岗

扫街道 捡垃圾 体验环卫艰辛



主办: 齐鲁晚报 济南大智学校

本报8月8日讯 8日,由本报和济南大智学校联合主办的“暑期成才NO.1”中小学生大型社会实践正式启动,首批25名“小小城市美容师”正式上岗。在亲自体验了清扫街道、捡拾垃圾,并发放承诺书号召大家“主动捡拾垃圾”后,不少小志愿者都感慨道:“环卫工太辛苦了,今后一定不再乱扔垃圾,用实际行动为他们减负。”

8日早6时,25名“小小城市美容师”被送到了市中区环境卫生

管护中心。在工作人员进行了简单介绍后,25名孩子被分成三组,分别安排在小纬六路、便民市场小花园和岔路街小区集中清扫垃圾。虽然平日都会做点家务,但拿起环卫工的大扫帚,许多孩子还是不能得心应手,有的甚至还没有扫帚高。不过,尽管如此,每个孩子还是用劲“挥舞”,恨不得一扫帚下去,就把整片区的垃圾都清完。

7点半,简单吃完早饭后,大家又开始捡拾垃圾。由于是第一次接触垃圾捡拾器,每个孩子都非常兴奋,“缠着”环卫工学习怎么用,仅捡

拾器的握法,就反复练习好多遍。由于刚下过雨,隐藏在花坛里的垃圾,像雪糕纸、纸巾、塑料袋、烟头等都粘了在花木上,很难清理。见此情况,一些孩子也顾不上脏,直接用手去捡。学生李雨琪告诉记者,以后再也不让爸爸吸烟了,乱扔的烟头给环卫工带来的工作量太大了。

上午8时,孩子们开始发放市中区城管局印制的《“一捡一”爱我家园全民志愿活动承诺书》。为了能让更多人参与这项活动,孩子们使出浑身解数进行宣传,向路人介绍“一捡一”活动,号召大家不乱扔垃圾。上午9时,孩子们在参观了生活垃圾转运站后,又给环卫工人们送上了绿豆汤和可乐等解暑饮品。



捡拾垃圾,小志愿者们一丝不苟。

7岁双胞胎
捡垃圾过生日

在参加活动的25名小志愿者中,杨之烨和杨之彬是一对双胞胎兄妹,而更巧合的是,8月8日这天竟然还是他们兄妹俩的生日。

“以前他们过生日无非就是给他们买点好吃的,或者送他们一件礼物,今年我想让他们的生日过得更有意义一些。”孩子的妈妈张冠玉告诉记者,正好赶上晚报举办这个活动,她就给两个孩子都报了名,让他们来锻炼锻炼。

两个孩子的表现也没有让妈妈失望。在捡拾垃圾的过程中,两个孩子也是形影不离,在捡拾垃圾上各不服输,甚至为了争捡一块纸巾还争吵起来。活动结束后,两个孩子也是意犹未尽。“这次生日虽然过得有点累,但我们也知道了乱扔垃圾会让别人收拾得很累。今后我们一定不再乱扔垃圾了。”杨之烨告诉记者。

参加活动
献给爸妈结婚纪念日

“请问‘我是城市美容师’活动是在这里集合吗?怎么还没人啊,我们是最早的吗?”8日早晨5点半,王亦阳、朱博文姐妹俩就早早地来到了集合地点山东新闻大厦,朱博文告诉记者,她要把参加这个活动当作送给爸爸妈妈结婚纪念日的礼物。

8日一大早,离出发时间还有半小时,记者就迎来了前来参加活动的王亦阳、朱博文姐妹俩。王亦阳告诉记者,她们俩是表姐妹,她是姐姐,今年12岁,朱博文是妹妹,今年才7岁,她们是一起报名参加“我是城市美容师”

活动的。7岁的妹妹朱博文性格活泼,比较善谈,姐姐王亦阳则略显成熟,姐妹俩你一言我一语地告诉记者,平时在学校中有环保课,但是她们觉得参加捡拾垃圾的活动,亲自体验比光听课对她们更有帮助。王亦阳还表示参加这个活动感到很光荣,通过打扫卫生、捡垃圾,可以体会到环卫工人的辛苦。

朱博文还告诉记者她的一个小秘密。“今天是爸爸妈妈结婚14周年纪念日,我要把参加这个活动当作礼物送给他们。”



干了一会儿,头上就冒出了汗。环卫工真的很辛苦。



发放承诺书,号召大家“一捡一”。

小志愿者动员市民签承诺书

“每天至少捡一件垃圾”

在体验活动中,为了让更多的市民参与到“一捡一、爱我家园”全民志愿承诺活动中,小志愿者们向过路市民发出邀请,请居民来签字承诺“垃圾不落地”。

“请您承诺以后每天主动捡一件垃圾。”七岁的赵声远站在签名现场,拿着小喇叭,像复读机一样不断地重复这几句话,喊了有十多分钟,嗓子都哑了,同伴让他休息一下,他都不肯。

50多岁的市民米庆兰

是第一个被小志愿者们吸引来签字的,并领取了一个环保袋。“看到这么多孩子这么辛苦地为不乱扔垃圾、保护环境做宣传,真的很感动。”米庆兰说。

市民被孩子们的热情所感染,签名的络绎不绝,并承诺“每天主动捡拾一件垃圾、不乱扔垃圾”。当20分钟的签名活动结束时,共有200多名市民在承诺书上签名,并领取了市中区城管局提供的环保袋。

雨中清洁泉城路金街

8日上午8:30,在本报组织下,来自山师附小雅居园校区、济南外国语学校、济南第十九中学、山东大学、山东财政学院等学校的20名志愿者来到泉城路,用捡拾垃圾的方式号召市民珍惜环境,不乱扔垃圾。

志愿者穿上统一服装,领取了捡拾垃圾的工具及垃圾袋后,分为四队,以芙蓉街路口为中心,在泉城路两侧分东西两个方向进行,整个路段共500米。

在活动中,虽然下着雨,但志愿者们都非常认真地捡拾着道路上的垃圾。踩扁的烟头、砖缝里的竹签、地上的口香糖、

绿地里的纸屑……这些都成为孩子们眼中的“猎物”,捡拾器在孩子们手中越用越熟练,大大小小的垃圾都没能逃过孩子们的眼睛。

孩子们的这一举动也赢得了过路市民的不断称赞。到新华书店购书的杨先生说,看到孩子们这么认真地捡拾垃圾,作为大人他感到很惭愧,杨先生希望越来越多的市民能够自觉起来,不再乱扔垃圾。

杨先生说,看到孩子们这么认真地捡拾垃圾,作为大人他感到很惭愧,杨先生希望越来越多的市民能够自觉起来,不再乱扔垃圾。还有不少过路市民在孩子们的影响下,将手中的垃圾纷纷扔到了孩子们的垃圾袋中,并称赞这些孩子给他们上了一堂环保课。

公交司机也参加体验

8日上午,冒着丝丝细雨,济南公交二公司四队的司机李双义师傅义务出车接送25名中小学生参加本报组织的“暑期成才NO.1”活动。小志愿者们在街头和环卫工人一起打扫卫生,并给市民发放宣传材料。李双义表示,他们的精神让人深深感动。

8日早6点,经过一夜的雨,天空刚有一丝晴色,李双义就驾驶着公交车来到了活动出发地点,接送参加本次“暑期成才NO.1”

李双义告诉记者,在得知这个活动后,公交二公司四队队长汤继刚非常支持,希望通过这种方式参与此次“我是城市美容师”活动。“经过这次参观体验,我才真正了解了环卫工人的工作很辛苦,工作又脏又累,他们为城市环境默默做着奉献。”他表示,这些小志愿者同样让人感动,他们不怕脏不怕累,体现出了强烈的环保意识,经过这次活动,也使人参与环保、共建美好家园的意识深入人心。

本版采写:记者 王光营 喻雯 赵伟
实习生 马威 孟燕 王翠翠 尹梦 布弘曼 黄丹
王书近 张晓龙 徐新 李圆圆
本版摄影 徐延春 王媛